四川省普通高校职教师资和高职班对口招生统一考试
加工制造类专业综合样题（2014年版）
本试卷分第一部分（客观题）和第二部分（非选择题），共两部分。考生作答时，须将答案答在答题卡上，在本试卷、草稿纸上答题均无效。满分350分。考试时间150分钟。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

第一部分（选择题  共144分）

注意事项：

1.必须使用2B铅笔将答案标号填涂在答题卡上对应题目标号的位置上。

2.本部分共144分。
一、选择题（共84分，每小题3分）
1、根据主、俯视图，选择正确的左视图。         。
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2、根据主视图，选出正确的移出断面图        。


3、下列的内外螺纹旋合画法中，正确的是        。
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4、下列局部剖视图中，正确的画法是        。
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A                    B                    C                     D

5、当孔公差带在轴公差带的下方时，孔轴的配合属于      配合。

    A、间隙      B、过渡    C、过盈

6、下列尺寸中，精度最高的是        。

    A、Φ40+0.035  0    B、Φ100+0.035  0    C、Φ100+0.055 +0.025
7、大批量生产直径为Φ60+0.03  0的内孔时，应选用的量具是        。

A、千分尺    B、塞规     C、环规
8、用小刀架转位法车削锥角为60°的圆锥面时，小刀架应转动_______。

A、30°    B、60°    C、120°
9、批量生产分型面不是平面的铸件时，采用的造型方法为      。

A、挖沙造型    B、假箱造型    C、三箱造型

10、大批量生产形状比较复杂，精度要求较高的中、小型锻件时，常采用的锻造方法是      。

A、自由锻造        B、模锻      C、胎膜锻

11、直径为Φ8的麻花钻，要装夹在主轴的锥孔中，采用的安装方式为      。

A、直接装夹     B、用钻头套装夹    C、用钻夹头装夹     

12、在选择精基准时，尽可能采用     作为定位基准。

A、设计基准   B、测量基准     C、工艺基准

13、当磨削锥度较大锥面较短而工件长度较长的外圆锥时，常采用转动      磨削外圆锥。

A、工作台    B、头架     C、砂轮架

14、机床型号ZC5150中，字母“C”表示      。

A、车床     B、加重型    C、经过3次改进   

15、当工件上所用表面都需要加工时，应选              表面作为粗基准。

A、余量最小      B、余量最大     C、中间余量

16、零件的切削加工工艺过程由一系列       组成。

A、工序       B、安装      C、工步

17、轴环的作用是        。

A、作为轴加工时的定位面   B、提高轴的强度    C、使轴上零件获得轴向定位

18、圆锥齿轮的模数和压力角是以____为标准值

A、大端     B、小端     C、中间 

19、链传动和带传动相比，没有_______中的特点．

A、平均传动比准确，工作可靠，效率高

B、过载时打滑，从而对后面传动装置有安全保护作用

C、能在高温、潮湿、多尘、有污染的环境中工作

D、能实现较远距离的平行轴之间旋转运动的传递

20、普通平键的横断面尺寸由轴的_______从机械手册中查取。

A、直径    B、长度    C、材料

21、已知下列标准直齿圆柱齿轮：
   齿轮1 ：Z1=50，ml=3mm     齿轮2：Z2=50，m2 =4mm

齿轮3： Z3=30，h=9mm      齿轮4：Z4 =30，m4 =5mm

可正确啮合的一对齿轮是         。
A、齿轮1和齿轮2    B、齿轮1和齿轮4

   C、齿轮2和齿轮4    D、齿轮3和齿轮2

22、基本代号为30204的滚动轴承内径是          。

A、4 mm      B、20 mm     C、15 mm      D、17 mm

23、已知铰链四杆机构中，四杆的长度尺寸依次是110、50、100、80，若以长度为50的杆为机架，则该铰链四杆机构为         。

A．双摇杆机构    B．双曲柄机构    C．曲柄摇杆机构

24、在运转中不需要随时分开动力的场合，可使用     将机器同轴线的两轴可靠地联接传动。

    A．离台器    B．制动器    C.联轴器

25、在生产和生活中，应用电流磁效应的是         。

A、发光二极管     B、继电器线圈      C、熔断器       D、白炽灯

26、生活中照明用电负载的连接方式应采用         。

A、三相四线制星形     B、三相三线制星形     C、三角形     D、串联连接
27、某变压器一次电压为220V，一次匝数是2000匝，二次匝数是200匝，则二次输出电压为         。

A、2.2V               B、22V            C、220V         D、2200V 

28、两对磁极的三相异步电动机旋转磁场的转速为         。

A、750r/min       B、1000r/min        C、1500r/min         D、3000r/min

二、判断题（每题3分，共60分。正确的选“A”，错误的选“B”）

（    ）29、一个工人在一台车床上粗车外圆后再精车外圆是两个工步。
（    ）30、电阻焊的焊件不需要开坡口，不易产生气孔及夹渣等缺陷，不易出现淬硬组织和冷裂倾向。

（    ）31、碳素工具钢主要用于制作各种车刀、铣刀和刨刀。

（    ）32、立式钻床主要适用于钻削孔径在50mm以下的中型工件上的孔 。

（    ）33、中心架应安装在车床床身导轨上。

（    ）34、采用交流弧焊机焊接时，当把焊件接阴极，焊条接阳极时，称为正接法。
（    ）35、主偏角增大时，轴向力增大、径向力减小、易断屑。

（    ）36、电火花加工是指利用金属工件在电解液中产生的阳极溶解作用而进行的加工方法。

（    ）37、模数m愈小，齿轮轮齿的承载能力愈大。
（    ）38、可锻铸铁中的石墨以片状形式存在。

（    ）39、平面力偶系平衡的条件是：所有力偶的合力偶为零。
（    ）40、螺纹连接串金属丝方法属于增大摩擦力防松。 

（    ）41、滑动轴承是低副，工作平稳，噪声低，但起动阻力大。

（    ）42、在蜗杆传动中通常蜗轮为主动件。

（    ）43、家用缝纫机的踏板机构是采用双曲柄机构。

（    ）44、刀具材料的硬度常用布氏硬度表示。

（    ）45、空气断路器在电路中具有失压保护作用。

（    ）46、RL串联电路R=3
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（    ）47、通过电阻的并联可以达到分流的目的，电阻越大，分流作用越大。
（    ）48、一般功率在20KW以下的电动机都允许直接起动。

第二部分（非客观题  共206分）
注意事项：

1、必须使用0.5毫米黑色墨迹签字笔在答题卡上题目所指示的答题区域内作答。作图题可先用铅笔绘出，确认后再用0.5毫米黑色墨迹签字笔描清楚。答在试卷上无效。

2、本部分总分为206分。
三、填空题（每空3分，共72分）

49、精加工时，刀具的前角应取      值，刃倾角应取       值。
50、加工表面上所具有的较小间距和峰谷所组成的微观几何特征叫            。

51、板料冲压的基本工序分为            工序和        工序。

52、焊接厚度在3mm以下的薄钢板、非铁金属及合金、钎焊刀具及铸铁的补焊时应采用    焊。
53、为了降低钢材的硬度，提高其塑性，改善切削加工性能和锻压加工性能，细化材料的组织，消除内应力，常采用         处理，该处理从时段上属于        热处理。

54、粗加工时，应尽可能选择较大的          ，使加工余量在一次或少数几次进给中切除。

55、用麻花钻扩孔时，应修磨麻花钻       处的前刀面，以      前角，防止扎刀。

56、在切削用量中，对刀具寿命影响最大的是         。

57、在铣削过程中，铣刀与工件已加工面的切点处，旋转铣刀切削刃的运动方向与工件进给方向相同的铣削称为        。

58、淬火后的工件不能直接使用，必须经过           处理。
59、一对齿轮啮合主动轮齿数为50，从动齿数为100，则该传动的传动比为          。

60、闭式蜗杆传动常见的失效形式是         。

61、45钢是__________碳素结构钢，其含碳量为__________。
62、在螺纹联接中，当被连接件之一太厚，不宜制成通孔，且受力不大，须经常拆卸时采用        联接，若不须经常拆卸时采用        联接。

63、电动机是将电能转换为__________能的旋转电气设备。
64、异步电动机又叫感应电动机,它主要由两个基本部分组成,即转子和         。
65、相线与相线之间的电压称为___________。
66、额定值为“220V  40W”的白炽灯，如果把它接到110V的电源上，实际消耗的功率为________。
四、作图题 （共38分）         
67、看懂视图补画左视全剖视图（20分）  

68、看懂主、俯视图补画第三视图（18分）


五、识读零件图，完成填空（每空3分，共30分）
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69、法兰盘的材料是__________，图样的比例属于__________比例。

70、图中外圆
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的最大极限尺寸为__________，最小极限尺寸为__________，公差是__________。该外圆的表面粗糙度要求是__________。

71、该零件上有      个螺纹孔，定位尺寸是_______。

72、该零件上标注垂直度公差要求的表面有        处，其基准要素为             。
六、计算题（66分）

73、有一孔轴配合，其代号是φ30JS9/h9，其配合公差值为0.064，试：（1）判断配合性质   （2）计算孔轴的极限偏差    （3）计算极限间隙或极限过盈。（共15分，1小题2分，2小题8分，3小题5分）

74、在普通车床上将D1=96mm，深度为200mm的盲孔车至D2=102mm深度不变，选用切削速度为Vc=80m／min，进给速度Vf=100mm/min，试计算（20分）：

(1)车床主轴转速n(r/min).(精确到整数)

 (2)进给量f(mm/r)

 (3)背吃刀量ap(mm)

 (4) 一次走刀所需的时间t（min）

75、已知两标准直齿圆柱齿轮传动，1、4齿轮同轴线。轮1和轮3的模数相等，Z1=22，Z2=74，i34=2.0；（共18分）
试求：（1）轮4的齿数。（8分）

（2）当轮3的m=3.00mm时，求轮4的分度圆直径、齿顶圆直径。（10分）

76、有一台三相电阻炉接380V交流电流，电阻炉每相电阻5
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，求此电阻炉做星形联结时的线电流和消耗的有功功率。（13分）
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